

## **Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2023-2024)**

**Σχολική Μονάδα:** ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΗΛΟΧΩΡΙΟΥ - ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΗΛΟΧΩΡΙΟΥ - 9270128

**Σχολικό Έτος:** 2023 - 2024

**Ημερομηνία Εξαγωγής:** 05/06/2024

### **A. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

**Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου**

#### **A. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

**Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου**

**Κωδικός:** 9270128

**Περιφέρεια:** Δυτικής Μακεδονίας

**Διεύθυνση :** Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης: Κοζάνη

**Νομός:** Κοζάνης

**Δήμος:** Εορδαίας

**Οργανικότητα:** 1/θέσιο

**Επωνυμία Σχολικής Επιτροπής:** Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Εορδαίας

**Ιστοσελίδα :** [blogs.sch.gr/nipmiloch](https://blogs.sch.gr/nipmiloch) **Email:** [mail@nip-miloch.koz.sch.gr](mailto:mail@nip-miloch.koz.sch.gr)

**Τηλ.** 2463062062

**Fax:** 2463062062

**Αριθμός Εκπαιδευτικών :** 1

**Αριθμός Τμημάτων:** 1

**Αριθμός Μαθητών:** 7

Το Νηπιαγωγείο μας είναι μονοθέσιο και βρίσκεται σε ένα μικρό χωριό του Δ. Εορδαίας, το Μηλοχώρι. Συστεγάζεται με το Δ. Παιδικό Σταθμό του χωριού .Λειτουργεί μόνο πρωινό τμήμα.

Εξωτερικά υπάρχει μια μεγάλη αυλή με γκαζόν, δέντρα και έναν ανθόκηπο που φτιάξαμε με τα παιδιά τα προηγούμενα χρόνια και φέτος προσθέσαμε αρκετά λουλούδια , που έφεραν τα παιδιά από το σπίτι τους και αρωματικά φυτά. Στην αυλή δεν υπάρχουν κούνιες και άλλα παιχνίδια παιδικής χαράς. Έτσι τα παιδιά παίζουν παιχνίδια με μπάλες , στεφάνια και σχοινάκια. Ο αύλειος χώρος χρησιμοποιείται και από τα παιδιά του Παιδικού Σταθμού.

Εσωτερικά μας παραχωρήθηκε μια αίθουσα διδασκαλίας, αρκετά μεγάλη σε σχέση με τον αριθμό των παιδιών, τουαλέτες, νιπτήρες και μια αποθήκη. Οι υπόλοιποι χώροι του κτιρίου (γραφείο, κουζίνα, τουαλέτα ενηλίκων κ.λ.π.) χρησιμοποιούνται από κοινού με τον Παιδικό Σταθμό. Στο σχολείο υπάρχει κεντρική θέρμανση με πετρέλαιο που είναι επαρκής γιατί το κτίριο έχει καινούργια κουφώματα και μόνωση.

Ο αερισμός της τάξης γίνεται συχνά γιατί στα παράθυρα υπάρχουν σίτες, αλλά και όταν ο καιρός είναι κρύος χρησιμοποιείται η συσκευή καθαρισμού αέρος που προμηθεύτηκε πέρσι το σχολείο μας.

Στο Νηπιαγωγείο το σχολικό έτος 2023-2024 δεν φοίτησαν αλλοδαποί μαθητές.

Το Νηπιαγωγείο έχει δικό του ταμείο και τα χρήματα της κρατικής επιχορήγησης επαρκούν για τις ανάγκες του. Πολύτιμη είναι και η βοήθεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

## **B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών. Εργαστήρια Δεξιοτήτων. Ενίσχυση ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών/-τριών .Εφαρμογή πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης.. Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς Παρακολούθηση και μείωση της άτακτης/σποραδικής φοίτησης και σχολικής διαρροής. Μέριμνα για τη μετάβαση μεταξύ εκπαιδευτικών βαθμίδων. Διαμόρφωση κλίματος αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας. Πρόληψη σχολικής βίας και εκφοβισμού. Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μαθητών και εκπαιδευτικών. Ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας, και ενίσχυση της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας...

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Ενασχόληση με ομίλους, σχολικές δραστηριότητες .Υποστήριξη δράσεων ενημέρωσης γονέων/κηδεμόνων για θέματα κοινού ενδιαφέροντος

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Αξιοποίηση διδακτικού προσωπικού.

Κατανομή και διαχείριση πόρων.

Προστασία, αξιοποίηση και εκσυγχρονισμός σχολικών χώρων - υποδομών.

Διασφάλιση εφαρμογής του σχολικού κανονισμού

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Εξωστρέφεια -διάχυση καλών πρακτικών .Πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων .Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα(Erasmus κ.λ.π) ...

### **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

#### **Θετικά σημεία**

Συμμετοχή σε επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς

Συμμετοχή σε ενδοσχολικές επιμορφώσεις

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Η συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

## **Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **Λειτουργία**

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### **Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

1

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )**

Σχολική διαρροή - φοίτηση

### **Λειτουργία**

Διοικητική λειτουργία

#### **Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

0

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

### **Λειτουργία**

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

#### **Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

0

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

## **Παρατηρήσεις / Σχόλια**

### **Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων**

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για την ομαλή μετάβαση

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν ευελπιστούμε να βοηθήσουν στην ομαλή μετάβαση των παιδιών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο.

Ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν, γεγονός που συνετέλεσε στην προβολή του σχολείου μας στην τοπική κοινωνία.

Μεγάλη προθυμία των γονέων στην συμπλήρωση όλων των ερωτηματολογίων που τους δόθηκαν ( 100% των γονέων συμπλήρωσαν όλα τα ερωτηματολόγια).

### **Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν**

Καμία ιδιαίτερη δυσκολία δεν προέκυψε

**Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).**

## **Πρακτική 1**

### **Άξονας**

Σχολική διαρροή - φοίτηση

### **Τίτλος Δράσης**

: «Δημιουργία γέφυρας για την εξοικείωση των νηπίων με το περιβάλλον του Δημοτικού Σχολείου»

### **Στόχος Βελτίωσης**

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αφού μελέτησε την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του σχολείου, που υποβλήθηκε στο ΙΕΠ, επέλεξε για διερεύνηση το θεματικό άξονα: "Σχολική διαρροή- φοίτηση.

Βασικός στόχος του Σχεδίου δράσης είναι η υποστήριξη της εισόδου και της προσαρμογής των νηπίων στο Δημοτικό Σχολείο, μέσα από τη συστηματική, συνολική και ολοκληρωμένη προετοιμασία τους, την ενεργό εμπλοκή των γονέων, την εξασφάλιση της συνέχειας στη μάθηση και τη συνεργασία των εκπ/κών και των δύο βαθμίδων.

### **Ειδικότεροι στόχοι είναι:**

1. να εξοικειωθούν οι μαθητές/τριες με το περιβάλλον του Δημοτικού Σχολείου και
2. να αναπτυχθεί συνεχής συνεργασία μεταξύ των εκπ/κών των δύο βαθμίδων,

που συμμετέχουν στη δράση, καθώς και συνεργασία του Νηπ/γείου με την τοπική κοινωνία, ώστε να είναι ομαλή η μετάβαση από τη μια στην άλλη βαθμίδα

## **Ενέργειες Υλοποίησης**

Η μετάβαση των νηπίων από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό σχολείο θεωρείται μια από τις κρισιμότερες περιόδους της παιδικής ηλικίας. Η προσαρμογή των παιδιών στις νέες αλλαγές, κατά τη διάρκεια αυτής της σχολικής περιόδου, μπορεί να έχει μακροπρόθεσμα αποτελέσματα στην περαιτέρω ακαδημαϊκή εξέλιξη του παιδιού, την κοινωνικοποίησή του αλλά και στη διαμόρφωση βαθύτερων χαρακτηριστικών της προσωπικότητάς του.

Το Νηπιαγωγείο με την υλοποίηση της συγκεκριμένης δράσης προσπάθησε να είναι όσο το δυνατόν πιο ομαλή η μετάβαση των μαθητών/τριών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο.

### **1<sup>ο</sup> Τρίμηνο**

Στις 11/9/23 τελέστηκε ο Αγιασμός στην αυλή του Δημοτικού Σχολείου μαζί με τους δασκάλους, τους μαθητές του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου καθώς και όλους τους γονείς των παιδιών.

Στις 25/09/2023 συνεδρίασε ο Σύλλογος Διδασκόντων και αποφάσισε στα πλαίσια της Εσωτερικής Αξιολόγησης, να ασχοληθεί με το θεματικό άξονα: «η μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο». Συντονιστής της δράσης ορίστηκε η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου Σαββαΐδου Μάρθα και προγραμματίστηκαν οι συνεδριάσεις για τον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων και την παρακολούθηση της δράσης.

Στις 29/09/2023 πραγματοποιήθηκε η 1<sup>η</sup> συνάντηση της Νηπιαγωγού με το διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου και τη δασκάλα της 1<sup>ης</sup> τάξης και συζητήθηκαν οι κοινές δράσεις για την επίτευξη των στόχων. Επίσης ορίστηκε και ο φίλος αναφοράς. Έτσι δημιουργήθηκε μια ομάδα διαμεσολάβησης.

Στις 05/10/2023 ενημερώθηκαν οι γονείς για τη δράση και για το πόσο σημαντική θα είναι η βοήθεια τους σε όλο αυτό.

Η Νηπιαγωγός έκανε ατομικές συνεντεύξεις με όλα τα νήπια για να συγκεντρώσει πληροφορίες για το πως φαντάζονται το Δημοτικό Σχολείο και αν χαίρονται που θα φοιτήσουν εκεί.

<https://docs.google.com/document/d/14Zy0teWZ3st3pi8rTGei-y5iiMMtcNeN/edit>

Η πρώτη επίσκεψη των παιδιών του Νηπιαγωγείου στο Δημοτικό Σχολείο (με εξαίρεση την ημέρα του αγιασμού που γίνεται πάντα στο χώρο του Δημοτικού ) πραγματοποιήθηκε στις 08/10/2023, όπου τα παιδιά, με τη βοήθεια του φίλου αναφοράς ξεναγήθηκαν στο χώρο του σχολείου. Επίσης πραγματοποιήθηκε μια κοινή δράση, στα πλαίσια του αθλητισμού με θέμα «Η κίνηση δίνει ζωή». Τα παιδιά ενθουσιάστηκαν και ζήτησαν να επισκεφτούμε ξανά το Δημοτικό Σχολείο.

Στις 17/11/2023 αποδεχτήκαμε την πρόσκληση του Δημοτικού Σχολείου και παρακολουθήσαμε τη γιορτή για την επέτειο του Πολυτεχνείου.

## **2<sup>ο</sup> Τρίμηνο**

Συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων για προγραμματισμό των επόμενων δράσεων

Ερωτηματολόγιο στους γονείς <https://docs.google.com/document/d/1cgEIY4VkAaveYQCREejwQKYF34CfQIlf/edit>

Στις 21 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η 2<sup>η</sup> κοινή δράση του Νηπιαγωγείου με το Δημοτικό Σχολείο. Η δράση αφορούσε το πρόγραμμα «νιφάδα» που οργάνωσε ο Δήμος Εορδαίας σε συνεργασία με τα σχολεία. Όλα τα παιδιά συμμετείχαν σε ομαδικά παιχνίδια και ζωγραφική.

Συζήτηση της Νηπιαγωγού με το διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου και τους γονείς των παιδιών για τις επόμενες δράσεις.

Στις 10/01/2024 η πρώτη τάξη του Δημοτικού Σχολείου επισκέφθηκε το

Νηπιαγωγείο μας και παρακολούθησαν μαζί με τους μαθητές μας τη δράση που είχε διοργανώσει η Νηπιαγωγός για την Ανακύκλωση. (Ένας εκπρόσωπος από τη ΔΙΑΔΥΜΑ έκανε μια ενδιαφέρουσα παρουσίαση και κάποια παιχνίδια στα παιδιά).

Στις 07/03/2024 συμμετείχαμε στο αποκριάτικο πάρτι που διοργάνωσε ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων σε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο στο χώρο του Δημοτικού. Τα παιδιά συνοδεύονταν από τους γονείς τους.

Στις 22/03/2024 το Νηπιαγωγείο και το Δημοτικό Σχολείο είπαν ποιήματα και τραγούδια και έκαναν όλοι μαζί παρέλαση στην πλατεία του Μηλοχωρίου.

## **3<sup>ο</sup> Τρίμηνο**

Στις 13/04/2024 πραγματοποιήθηκε επιμορφωτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς και γονείς από τις ψυχολόγους Τερζοπούλου Αγάπη και Καραγιαννάκου Αναστασία .

Επίσκεψη του Δημοτικού Σχολείου στο Νηπιαγωγείο και πολλά παιχνίδια στην αυλή από τον γυμναστή του Δημοτικού.

Αξιολόγηση του σχεδίου δράσης.

## **Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)**

<https://blogs.sch.gr/nipmiloch/>

---

**Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις**